Электротехника
вариант 8
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Задача 4. Для цепи (рис.3, табл. 4) известны значения r0, r1, r2, r3, r4, r5, r6   и  I2. Определить ЭДС источника, а также показания амперметра и вольтметра. Считая ЭДС источника неизменной, определить показания тех же приборов при сопротивлении  r6 = 0 (КЗ) и  r6 = ( (обрыв цепи).

Таблица 4 (к задаче 4)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	r0, Ом
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1
	0,1

	r1, Ом
	0,7
	0,8
	0,9
	1,0
	1,1
	1,2
	1,3
	1,4
	1,5
	1,6

	r2, Ом
	40
	20
	10
	80
	100
	45
	25
	15
	85
	110

	r3, Ом
	8
	4
	2
	16
	20
	9
	5
	3
	17
	22

	r4, Ом
	4
	2
	1,0
	8
	10
	4,5
	2,5
	1,5
	8,5
	11

	r5, Ом
	2,4
	1,2
	0,6
	4,8
	6
	2,7
	1,5
	0,9
	5,1
	6,6

	r6, Ом
	4
	2
	1,0
	8
	10
	4,5
	2,5
	1,5
	8,5
	11

	I2, A
	0,25
	0,5
	1,0
	0,15
	0,1
	0,2
	0,4
	0,7
	0,55
	0,8


Задача 8. В разветвленной цепи переменного тока известны: u = 150sin(ωt + φ), токи i1 = 1,5sin(ωt + φ1), i2 = 2,5sin(ωt + φ2). Пользуясь данными табл. 8, начертить в масштабе векторную диаграмму токов и напряжения. Определить углы сдвига фаз между напряжением и токами и соответствующие им отрезки времени. Частота токов и напряжение 50 Гц.

Таблица 8 (к задаче 8)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	φ, град
	0
	30
	60
	90
	120
	150
	180
	210
	240
	270

	φ1, град
	30
	90
	0
	45
	150
	270
	45
	120
	90
	120

	φ2, град
	330
	120
	60
	90
	90
	360
	30
	0
	180
	0


Задача 16. В цепь переменного тока напряжением U включены последовательно индуктивная катушка и конденсатор. При частоте 50 Гц сопротивления этих элементов равны: индуктивное xL, емкостное xС и активное r. Пользуясь данными табл. 16, определить ток в цепи и напряжение на отдельных ее элементах при резонансе, который получают одним из указанных далее способов: 1) изменяя частоту; 2) изменяя индуктивность при частоте 50 Гц; 3) изменяя емкость при частоте 50 Гц.

Таблица 16 (к задаче 16)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	U, В
	130
	220
	130
	220
	130
	220
	130
	220
	131
	220

	xL, Ом
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	4
	4,5
	5
	3,5
	6

	xС, Ом
	350
	400
	450
	500
	550
	600
	650
	700
	750
	800

	r, Ом
	8
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	22
	24
	26

	Получение резонанса способом
	1)
	2)
	3)
	1)
	2)
	3)
	1)
	2)
	3)
	1)
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 Задача 21. В сеть переменного тока напряжением U включена цепь, состоящая из ветвей с активными сопротивлениями r1, r2, r3, индуктивным сопротивлением xL и емкостным сопротивлением xС (рис. 16, табл. 21). Определить показания измерительных приборов, включенных в цепь, полную и реактивную мощности цепи, построить векторную диаграмму и треугольник мощностей.

Таблица 21 (к задаче 21)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	U, В
	110
	150
	200
	250
	300
	350
	380
	400
	500
	600

	r1, Ом
	1,8
	2,7
	3,5
	4
	4,8
	5,6
	6,5
	7
	8
	10

	r2, Ом
	0
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	0
	0
	36

	r3, Ом
	3,8
	0
	6,6
	8
	9,4
	10,8
	0
	13,6
	15
	0

	xL, Ом
	4,8
	7,2
	0
	12
	14,4
	0
	18
	19,6
	21,6
	25,2

	xС, Ом
	10
	8
	6
	0
	0
	14
	17
	12
	14
	10
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Задача 25. Для измерения мощности трехфазной цепи с симметричным линейным напряжением Uл используются два ваттметра (рис. 20, табл. 25). Приемник содержит симметричные активно-индуктивные сопротивления za = zb = zc, соединенные треугольником. Мощность каждой фазы приемника равна Рф при коэффициенте мощности cosφ. Требуется: 1) построить векторную диаграмму цепи; 2) по данным диаграммы вычислить показания каждого ваттметра; 3) убедиться, что сумма показаний ваттметров равна активной мощности трехфазного приемника.

Таблица 25 (к задаче 25)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	Uл, В
	127
	127
	220
	220
	380
	380
	380
	660
	660
	660

	Рф, кВт
	1,27
	2,54
	2,2
	4,4
	1,9
	3,8
	7,6
	3,3
	6,6
	13,2

	cosφ
	0,5
	0,4
	0,5
	0,4
	0,5
	0,8
	0,8
	0,5
	0,8
	0,8


Задача 40. Известны номинальные данные двигателя постоянного тока параллельного возбуждения: мощность РN, напряжение UN, число оборотов nN и ток IN. Кроме того, известны сопротивления обмоток якоря и дополнительных полюсов в нагретом состоянии rя и обмотки возбуждения rв (табл. 40). Определить вращающий момент двигателя при номинальном режиме и частоте вращения якоря двигателя в режиме идеального холостого хода.

Таблица 40 (к задаче 40)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	РN, кВт
	40
	50
	60
	70
	80
	90
	100
	110
	120
	130

	UN, В
	115
	115
	115
	115
	115
	220
	220
	220
	220
	220

	IN, А
	384
	480
	572
	670
	759
	429
	495
	550
	605
	649

	nN, об/мин
	600
	500
	600
	500
	600
	500
	600
	500
	600
	500

	rя, Ом
	0,0082
	0,0075
	0,008
	0,007
	0,006
	0,0072
	0,0075
	0,007
	0,0065
	0,006

	rв, Ом
	28
	32
	36
	40
	44
	48
	52
	56
	60
	64
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Задача 45. Режим работы механизма задан графиком, приведенным на рис. 25. Определить мощность и выбрать трехфазный асинхронный двигатель для привода механизма, если частота вращения вала двигателя должна быть близкой к n (табл. 45). Использовать метод эквивалентных величин и приложение 3.

Таблица 45 (к задаче 45)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	n, об/мин
	900
	950
	1460
	2970
	1480
	1410
	2920
	930
	2890
	1450


Задача 47. Рассчитать электрическую линию однофазного переменного тока для питания осветительного щитка мощностью Р при напряжении питающей сети U и протяженности линии L (табл. 47). Тип освещения, условия прокладки линии и материал проводов также заданы в табл. 47. Выбрать предохранители и токи плавких вставок для защиты линии от короткого замыкания.

Таблица 47 (к задаче 47)

	Величина
	Номер варианта

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	0

	Р, кВт
	2
	3,5
	1,9
	2,0
	1,4
	1,5
	2,0
	2,5
	5
	1,2

	U, В
	220
	220
	127
	127
	127
	127
	220
	220
	220
	220

	L, м
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70

	Тип освещения 
	У
	Пр
	Ав
	П
	Б
	Ав
	П 
	Б
	Пр
	У 

	Условия прокладки
	О
	Т
	Т
	О
	Т
	О
	О
	Т 
	Т
	О

	Материал
	А
	М
	А
	М
	А
	М
	А
	М
	А
	М


Обозначения: Т – в трубе; О – открыто; А – алюминий; М – медь;, У-уличное; 

Пр -прожекторное; П –производственное; Б – бытовое; Ав – аварийное.  
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